



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Ante la anarquía

Esto se ha de acabar

En las tragedias vergonzosísimas para la República, de Castillejo, Peña, Zúñiga, Armada de Cuenca, Iglesia de Zaragoza, etc., etc., se ha de jado oír este grito y revelado este famoso propósito: el exterminio elevado de la Guardia civil.

No les extraña a los hombres del Poder. Es la tradición plebeya y natural de aquella triada frase de un ministro republicano, que, comentando a su modo el atropello vandálico en Burgos a las derechas que regresaban del mitin católico agrario de Palencia y porque la Benemérita había defendido a los atropellados, se permitió decir que... su objetivo estaba en el campo. Y es el reflejo de cesuras cobardes que unos jefes bien cabidos a fuerza de anobofeo se han permitido más de una vez en las propias Constituyentes, sia protesta, mayores, que conocíamos, ni del mismísimo Meure; cuando menos del resto del Gobierno.

El populacho traduce con brutalidad; pero traduce e interpreta lógica y fielmente lo que le han predicho y hecho los anhelos de la Inquisición por muchos que se hayan ocultado bajo el truquismo de una frase gubernamental o de una interpelación más o menos parlamentaria.

El pueblo, como los niños, comprende; porque es lógico y sincero. Y si es pueblo el que se ha exaltado y desbordado, habrá que buscar y peinar severamente a los apuntadores e impulsores de sus locurias. Son los autores morales y principales, que ha señalado el propio diputado Salazar Alonso en frases oocultas.

El «exterminio», pues, de una Guardia civil orgullo de españoles, modelo para naciones que hasta han venido a copiárnosla y las mas nos envían, es lo que se acordó y se ensaya, a la sombra del nuevo régimen y con su pasividad manifiesta, cuando menos. Pasividad absoluta cuando esa extinción criminal se ha predicado o escrito; y... relativamente se ha ensayado vandálicamente. Unas ilegitimadas de cocodrilo, hechas repetidas y... absurdas mientras no se prevenga y evite nada más, al se procede de ese modo.

Se comprende y explicaban los «capitanes Arafat» cuando el régimen caído. No abundó jamás entre nuestros republicanos vocación para el martirio; y en tiempos y con réquiem menor: quizás, podían correr peligro...

Pero que ahora los haya, en pleno desbarata y diciembre republicano, no tiene nombre ni puede consentirlo la República misma. Que es: basta toda vía los que callen sus oídos, pordan luego a la mucha y... huyen luego; que tien la piedra y escondan la mano cuando suige, el chichón y mangue sangre, España por descontado; pero es la República la que no puede consentirlo ni un día más y por principio instinto de conservación.

¿O habrá que contagiarla y acata matizar con los asesinos y sus imputados? Esta tiene todavía la palabra para saber a qué atenerse la Patria y los españoles con dignidad.

No pedimos, por contra, la venganza y exterminio de ninguna mesa exaltada y anarquista. Pedimos, exigimos sólo el desenmascaramiento de sus exageradores y que se les obli-

gue porcerse al fin de lo que predican y exhortan realizar a los indecidentes.

Nada más que esto. Para conocerlos y estigmatizarlos.

Siquiera para que en el extranjero no nos confundan a los españoles auténticos con ciudadanos descartados e ignorantes a una institución armada, la mas firme garantía del orden social frente a la anarquía, modelo y enviado de muchas naciones; ni con una inicuidad y barbarie que apenas si se ha registrado, como ha dicho el propio general Sanjurjo, ni en tierra de África; ni con trámites de la carne e incultura del populeo, sia más idealidad (?) que convertir a España en presidio suelto con los correspondientes negros «enchufados»...

Aquí ha podido acariciarse, predicarse y hasta ensayar «el exterminio de la Guardia civil». Y con lo que urge acabar es con la farsa la diana, trágica ya, de quienes aspiran y negocian impúdicamente con el tópico fabuloso y anticastaño».

¿Se aterrá esta República?

(De «El Correo Catalán»)

Acción Nacional

En Cartagena

El Comité Ejecutivo de Acción Nacional en Cartagena ha tomado importantes acuerdos relacionados con la marcha de esta organización de derechos.

Se anuncia la publicación de un Manifesto dirigido a la opinión general, que aparecerá en breve, y que se rá repartido difusamente para que llegue a todos los electores de Cartagena y La Unión.

En el domicilio social (Cuesta de la Baronesa, 4-1º) se reciben adhesiones a Acción Nacional, de 9 a 13 y de 16 a 20.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Después de pasar unos días en ésta ha regresado a Madrid doña Rega de Briones de Calis.

—A Cádiz ha marchado el alférez de navío don Miguel Gutiérrez de Vito.

—De Barcelona ha llegado doña María Luisa Ripoll esposa del comandante del «Défense» don Antonio Moreno de Guerra.

—Después de pasar unos días en Cartagena con sus hermanos los señores de Rubí, ha marchado a Madrid el teniente de la Guardia civil señor Maroto.

—De Madrid, el Consejero Delegado de Construcciones Inmobiliarias don Pablo Vila San Juan.

NOTAS VARIAS

Por doña Carmen González, viuda de Pérez, y para su hijo don José Antonio, intendente mercantil y apoderado de la casa Gómez Quiles, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Amparo Gómez Castro.

Entre los novios se han cruzado varios regalos, habiéndose señalado la boda para muy en breve.

Por adelantado nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se habla restablecida de su enfermedad doña Blanca Matz, esposa del capitán de fragata don Julio Ochoa.

—Se encuentra enferma doña María Sainz de Aznar.

—Está restablecida de su enfermedad doña Elvira Romera.

—Está mejorada de su enfermedad la bella señorita Antonia Espín Cáceres.

LETROS DE LUTO

Este mañana se celebra en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia solemnes funerales por el alma de nuestro distinguido amigo don Diego Cáncio García fallecido el día 3 del actual.

El lamento se vio concorridísimo de amistades del fallecido, que le rindieron este plenario homenaje de afecto y respeto a la apreciable familia al pésame por tan dolorosa pérdida.

Renovamos la expresión de nuestra sincera condolencia a su viuda doña Josefa Hernández Navarro, a sus hijos doña Bernarda viuda de Gervantes, don Basilio, doña Antonia, don Manuel y don Diego, a su hijo político don Eduardo Espín y demás parentales, todos amigos nuestros muy estimados.

AYUNTAMIENTO

Reunión extraordinaria presidida por el Gobernador

Esa tarde, bajo la presidencia del nuevo Gobernador civil de este provincia don Armando Prímacio Álvarez, se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de concejales, a la que han asistido todos los grupos políticos que integran la Corporación.

El objeto de esta reunión es, según nos dicen, ver de hallar una fórmula de concordia y sencillez entre todos los concejales.

Dado el carácter privado de la sesión, desconocemos el resultado de la misma.

Festival artístico

Programa del festival artístico que a beneficio de la Cruz Roja se celebrará el próximo lunes día 11 a las seis de la tarde en el Teatro Principal y para el que existe gran animación:

Primera parte

I Breve resumen de la función, escrito por la señorita Asunción Riesco y leído por la señorita Amelia Agüera.

POESÍAS

II «Alegórica», por las señoritas Leonor Gutiérrez y Villalba Gómez.

«Una noche», por María Luisa Zafra.

III «Sicilianas», Pergolesi.

«Berceñas», Josselin.

Violín y piano por las señoritas de Baile.

IV Cuadro de las Miladeras.

Vals del Favorito de la Guardia, cantado por la señorita Escobar.

Rondó de la ópera Lucia.

Vals del Desfile del Amor, cantado por la señorita del Cerro.

Dichas señoritas acompañadas por su profesora señora de Serrano.

«Mabel», (concierto vals) Romero.

«Por tu amor» (acción de Bésy).

Rivas, cantado por el señor Pérez Uriz.

Segunda parte

I Estudio núm. 1 op. 25 Chopin

Mazurka » 4 » 33 »

Vals, op. postumo »

Fantasia impronta »

II «Siberiana», albéniz.

Sinfonía de Madrona.

Tercera parte

I «Danza» clásica de la Suite en La de Julio Gómez, bailada por la señorita Asunción Brandis.

II Moudloge «Una muñeca», por la señorita Marquita Moncada.

III «Pritillia» canción por la señorita Brandis y acompañada por las señoritas Baile, Zamora, Adra, Conesa, Hurtado, Martínez y Climent.

IV «Pobre Madrid», cuplet por la señorita María Luisa Hurtado.

V «Charlestón», por las señoritas Brandis y Baile.

ÚLTIMO CUADRO

«Momento Musical» de Schubert,

(tarza) por las señoritas Brandis, Baile, Adra, Conesa y Zamora.

Justicia y Caridad

Este artículo muy bien fundado del «Servicio de Prensa», se habla de la «Otra ley de defensa» y sobre este particular emite, entre otros los siguientes consejos: «Las muchas y graves cosas que vienen sucediendo desde algún tiempo acá entran bien consideradas no pocas acciones aprobables».

«Entre ellas, está la que se infiere del abandono y olvido en que gran parte de los católicos han tenido a sus hijos derechos. Una deporable inhibición en todo lo que respeta a la defensa de ellos ha venido dando ocasión a través de los tiempos a ese estado de cosas que nos hace ahora lamentar los males que sufrimos».

«El abandono y olvido en que se ha tenido lo que más hubiera debido ser resarcido, querido, defendido (Abi el fisco de un año que tales ocurrencias les trajeron a España, bien merece que hagamos un poco de examen de conciencia para hilar el mal, es a penitentes y proponer seriamente la curienda».

«Si ma... pronto lo sacudiremos. Son nuestros periódicos que no atendemos, que no ayudamos lo que era justo, lo que era deber... Son nuestras asociaciones obres católicas a las que dejamos latentes y también veces caminan solas, sin una mirada de afecto, sin un gesto de protección.. Solamente en estos dos grandes sectores de una importancia capitalísima, queda que rectifican, cuánto de que demandar, cuantos golpes de pecho se darán ahora algunos que se hicieron caso de propagandas y de socios que les señalaban el camino a seguir y la obligación estrecha que les incumbía... Cuantas veces el diario de los católicos ha ido a esa prensa que ha tenido tanto, tanta culpa del envenenamiento del alma del pueblo y que se ha sumado ahora a los que mofan, escarnecen y persiguen a la Iglesia; ¿Cuantas también, se han servido de asociaciones obreras que no eran precisamente las católicas para dar trabajo, dejando en cambio a nuestros obreros y obreras breves con un heroísmo digno de todo y de nuestra admiración, por los ideales santos de la sindicación católica que defiende la profesión pero sin odios y encierra una bandera que es de justicia y caridad a la par...»

¿Le entiende? Sigamos copiando de «Servicio de prensa».

«Ya llegada la hora de redacer en obras positivas, tangibles, real y verdaderamente prácticas, lo que acuerda las ideas y los sentimientos».

«Dentro siempre de la ley, urge la defensa de la ante el imperativo del deber que tenemos no solo de conservarla, si no también de propagarla, de enseñarla mas y mas».

«¿Cómo? Vamos a contestar a esta pregunta que hará mucha dureza de rectificar y corregir en el punto católico».

«Nuevas preferencias, en adiciones en la utilización del trabajo serio la fielmente siempre para el objeto de nuestros Círculos, Sindicatos, y Sociedades católicas».

«Yo lo oyen los católicos, y quiero en este sector diligirme muy especializado a las señoras: allí donde haya Sindicatos católicos, acuden a ellas, a su Oficina de trabajo para que les surten de aquellas obreras que les sean propias. Sabes como cualquie-

Dioses Odiseo y Voz de su Amo

Vistas a piezas y al montado

CASA U.—MAYOR 13